[bookmark: _GoBack]1 、甲、乙各自驾驶汽车匀速相向行驶，且同时进入双向公路隧道的两端，30秒后两车相遇。甲车继续行驶20秒到达隧道出口时，乙车距离出口还有200米。问隧道的长度为多少米？
A.450
B.500
C.600
D.800
解析
第一步，本题考查行程问题，属于相遇追及类。
第二步，乙行驶30秒与甲行驶20秒路程相同，则甲乙速度比为3∶2，时间相同，其路程比也为3∶2，甲走完全程时，走了3份，此时乙走了2份，甲比乙多1份，乙还有200米，即1份为200米，全程为200×3＝600（米）。
因此，选择C选项。
2、某水库每天的上游来水量是10万立方米。5月1日水库向周边供水7万立方米，在5月15日午夜降雨之前，每日的供水量都比上一日多2万立方米。问该水库5月1日零时的库存至少要为多少万立方米，才能保证在降雨之前对周边充足的水供应？
A.143
B.150
C.165
D.185
解析
第一步，本题考查数列问题。
第二步，5月1日~15日供水量的中位数是5月8日供水量，每日的供水量都比上一日多2万立方米，则5月8日供水量为7＋2×7＝21（万立方米），[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/4a5ea3675bc14594912c27094d5f3235.png]＝中位数×项数＝21×15＝315≤10×15＋存量，解得存量≥165（万立方米）。
因此，选择C选项。
3、某蛋糕店接到300个蛋糕的订单。已知老板一天能做30个蛋糕，店员小红一天只能做10个。蛋糕制作过程中，老板有一个周末外出，小红请了8天假，两人在外时间不重叠。问制作这批蛋糕一共花了多少天？
A.11
B.12
C.13
D.14
解析
第一步，本题考查工程问题，属于条件类。
第二步，设制作这批蛋糕一共花了t天，根据题意有：30×（t－2）＋10×（t－8）＝300，解得t＝11天。
因此，选择A选项。
4、小王购买甲、乙两种特价商品。甲商品打八折后每件52元，乙商品打八五折后每件34元，小王购买这些商品总共比打折前节省了83元。问他购买这两种特价商品总共支出了多少元？
A.544
B.445
C.427
D.362
解析
第一步，本题考查不定方程问题。
第二步，将所涉及量列表如下：
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/e039c5ea-a219-4f67-b384-ab356fedd211..png?imageView2/0/w/1200/format/jpg]
根据表格有13x＋6y＝83，购买这两种特价商品共支出52x＋34y＝4×（13x＋6y）＋10y＝332＋10y，尾数为2。
因此，选择D选项。
5 、某停车场按以下办法收取停车费：
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/370ff598-8d0d-4a77-ae94-4d6426dcfad2..png?imageView2/0/w/802/format/jpg]
小张整点将车辆驶入该停车场，并于整点驶出，停车费为50元，问他停车的时长有多少种不同的可能性？
A.5
B.6
C.7
D.8
解析
解法一：
第一步，本题考查经济利润问题，属于分段计费类，用枚举法解题。
第二步，从9:00开始依次枚举如下：
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/b3e21224-55f2-417d-9f68-fbf13989122a..png?imageView2/0/w/582/format/jpg]
共有5小时、6小时、7小时、9小时、10小时、13小时，6种不同的时长。
因此，选择B选项。
解法二：
第一步，本题考查经济利润问题，属于分段计费类，用枚举法解题。
第二步，
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/f29a9f53-236f-44c3-a6d8-6abde005a005..png?imageView2/0/w/726/format/jpg]
根据单价分类讨论：
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/c4d0b725-9588-4bc6-9a3f-6373cf08f068..png?imageView2/0/w/691/format/jpg]
共有5小时、6小时、7小时、9小时、10小时、13小时，6种不同的时长。
因此，选择B选项。
6、2，6，16，44，（  ），328
A.104
B.108
C.112
D.120
解析
第一步，数列变化趋势较快，考虑倍数递推数列。
第二步，观察数列发现16＝（2＋6）×2，44＝（6＋16）×2，猜测规律为第三项＝（第一项＋第二项）×2，则所求项为（16＋44）×2＝120，代入验证，（44＋120）×2＝328，满足规律。
因此，选择D选项。
7、3，21，58，114，189，（  ）
A.261
B.283
C.295
D.302
解析
第一步，数列变化趋势平缓，优先考虑做差。
第二步，做差如图所示：
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/3054123a-1dad-4813-bc67-0adfbe16c45e..png?imageView2/0/w/656/format/jpg]
差数列是公差为19的等差数列，下一项为75＋19＝94，则所求项为189＋94＝283。
因此，选择B选项。
8 、5，126，175，200，209，（  ）
A.210
B.212
C.213
D.215
解析
第一步，数列变化趋势平缓，优先考虑做差。
第二步，做差如图所示：
[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/87490765-2eb4-47c8-ae2f-0b3811805ff8..png?imageView2/0/w/660/format/jpg]
差数列是幂次数列，指数数列是2的常数数列，底数为11，7，5，3，是连续递减的质数数列，下一项为2，差数列下一项为2²＝4，则所求项为209＋4＝213。
因此，选择C选项。
9、某地举办铁人三项比赛，全程为51.5千米，游泳、自行车、长跑的路程之比为3︰80︰20。小陈在这三个项目花费的时间之比为3︰8︰4，比赛中他长跑的平均速度是15千米/小时，且两次换项共耗时4分钟，那么他完成比赛共耗时多少？
A.2小时14分钟
B.2小时24分钟
C.2小时34分钟
D.2小时44分钟
解析
解法一：
第一步，本题考查行程问题，属于基本行程类。
第二步，根据路程之比为3︰80︰20，得长跑距离＝[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/a52ae9b3db764cec8fb13b83823f4394.png]（千米），时间[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/151c285cbbf047968574d438448f1262.png] （小时），即40分钟；
第三步，由时间之比为3︰8︰4，可知，长跑为4份时间，则得1份时间为[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/9c8c4450b24c4ca78596fc7a1d174deb.png]（分钟），则三个项目花费总时间为15份，共15×10＝150（分钟）。故完成比赛共耗时150＋4＝154（分钟），即2小时34分钟。
因此，选择C选项。
解法二：
第一步，本题考查行程问题，属于基本行程类。
第二步，三个项目花费的时间之比为3︰8︰4，可知三项运动总时间是3＋8＋4＝15份，即为15的倍数；又因为两次换项共耗时4分钟，因此总时间－4分钟应该是15的倍数。将选项统一化成分钟，代入验证。
A选项，2小时14分钟－4分钟＝134分钟－4分钟＝130（分钟），不是15的倍数，排除；
B选项，2小时24分钟－4分钟＝144分钟－4分钟＝140（分钟），不是15的倍数，排除；
C选项，2小时34分钟－4分钟＝154分钟－4分钟＝150（分钟），是15的倍数，符合；
D选项，2小时44分钟－4分钟＝164分钟－4分钟＝160（分钟），不是15的倍数，排除。
因此，选择C选项。
10、小王从编号分别为1、2、3、4、5的5本书中随机抽出3本，那么，这3本书的编号恰好为相邻三个整数的概率为：
A.[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/027623893d074b4fb73a24a1fc6132fc.png]
B.[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/d20be12bee6d49019408458cb6ef0fbd.png]
C.[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/aad611023ccb4e0e84253cece8179e62.png]
D.[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/cd79bdca39334dc78e1e1935bd7d6d01.png]
解析
第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。
第二步，5本书中随机抽出3本，总情况数为[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/fb81efe4f3ea44cbafc0ab06bb800d29.png]（种）。
第三步，编号为相邻三个整数的情况有：（1，2，3）、（2，3，4）、（3，4，5），共3种，故概率为[image: http://tiku.huatu.com/cdn/pandora/img/99019736e6bb4e12aac83316c00b1cd0.png]。
因此，选择A选项。
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